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1 . Σύνοψη 

Το Σχέδιο Αξιολόγησης εγκρίθηκε στη 2η Συνεδρίαση της Επ.Παρακολούθησης του ΕΠ «ΚΡΗΤΗ» 

2014-2020 στις 17/10/2016. 

Το Σχέδιο Αξιολόγησης καθορίζει τη στρατηγική για την αξιολόγηση του Προγράμματος καθ’ όλη 

την περίοδο εφαρμογής του λαμβάνοντας υπόψη τα διδάγματα από τις αξιολογήσεις που 

πραγματοποιήθηκαν σε προηγούμενες περιόδους προγραμματισμού, καθώς και το 

χρηματοοικονομικό πλαίσιο.  

Το Σχέδιο, μέσω της παροχής τεκμηριωμένων πληροφοριών για βασικές  πτυχές του 

Προγράμματος, σκοπεύει να συμβάλλει στη λήψη αποφάσεων που θα οδηγήσουν στη χρηστή 

διαχείριση των οικονομικών πόρων και στη μεγιστοποίηση της αποτελεσματικότητας των 

συγχρηματοδοτούμενων δράσεων βελτιώνοντας την καθημερινότητα των πολιτών. 

Η πρόοδος στην εφαρμογή του Σχεδίου Αξιολόγησης, καθώς και τα αποτελέσματα των 

αξιολογήσεων,  τροφοδοτούν τις ετήσιες εκθέσεις, καθώς και την τελική έκθεση υλοποίησης του 

Προγράμματος. Το σχέδιο  επανεξετάζεται στην τρέχουσα Επιτροπή Παρακολούθησης 

προκειμένου να ανταποκριθεί στις πραγματικές ανάγκες αλλά και στις δράσεις του προγράμματος 

όπως αυτό έχει πλέον οριστικοποιηθεί..  

Στο Σχέδιο Αξιολόγησης του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 περιλαμβάνονται τριών (3) κατηγοριών 

αξιολογήσεις : 

• Αξιολογήσεις που καταγράφουν την αποτελεσματικότητα – αποδοτικότητα του 

σχεδιασμού του ΕΠ  

• Αξιολογήσεις που καταγράφουν την αξιολόγηση του σχεδιασμού επί μέρους στρατηγικών 

όπως αυτές χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο των Αξόνων Προτεραιότητας του ΕΠ 

• Αξιολογήσεις που αποτιμούν τις επιπτώσεις από την εφαρμογή των χρηματοδοτούμενων 

δράσεων  του ΕΠ 

Οι αξιολογήσεις αυτές υλοποιούνται είτε στη βάση Εθνικών – οριζόντιων αξιολογήσεων πολιτικών, 

είτε με αναφορά μόνο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα. 

Καλύπτει τον χρονικό ορίζοντα υλοποίησης του ΕΠ Κρήτη 2014-2020. Αρχίζει από τον Δεκέμβριο 

του 2014 με την EX-ANTE αξιολόγηση και ολοκληρώνεται τον Ιούνιο του 2023 με την τελευταία 

αξιολόγηση αποτελεσματικότητας – αποδοτικότητας του ΕΠ.  

Η σύνοψη των συμπερασμάτων των αξιολογήσεων που θα πραγματοποιηθούν κατά τη διάρκεια 

της προγραμματικής περιόδου θα υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή έως τις 31 Δεκεμβρίου 

2023. 

Ο συνολικός αριθμός των σχεδιαζόμενων αξιολογήσεων ανέρχετο σε 22, με εκτιμώμενο 

προϋπολογισμό 500.000 Ευρώ μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ (συνολικό κόστος 620.000 €).   

Από τις αξιολογήσεις αυτές, μία είναι η εκ των προτέρων αξιολόγηση (ex-ante) που υλοποιήθηκε 

κατά την υποβολή του ΕΠ, πέντε (5) ήταν αξιολογήσεις επιπτώσεων και δέκα επτά (17) ήταν 

αξιολογήσεις εφαρμογής. Ειδικότερα, ενδεικτικά περιλαμβάνοντο αξιολογήσεις : 

• της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ  

• των δράσεων της RISCrete που χρηματοδοτούνται από το ΕΠ 
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• των επιπτώσεων των υποδομών περιβάλλοντος, μεταφορών και των κοινωνικών 

υποδομών που χρηματοδοτούνται από το ΕΠ 

• της αποτελεσματικότητας των δράσεων του ΕΚΤ που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΕΠ 

• των επιπτώσεων της εφαρμογής των δράσεων του ΕΚΤ στην στρατηγική για την φτώχεια 

της Περιφέρειας Κρήτης 

• των επιπτώσεων της εφαρμογής της Στρατηγικής Ολοκληρωμένων Χωρικών 

Παρεμβάσεων  

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης είναι υπεύθυνη για το συντονισμό και τη διαχείριση ποιότητας σε 

όλες τις φάσεις του κύκλου εξέλιξης των αξιολογήσεων. Για τα ενδιαφερόμενα μέρη (stakeholders) 

και το ευρύ κοινό, το Σχέδιο Αξιολόγησης και οι οικείες Αξιολογήσεις, θα δημοσιεύονται στο 

διαδίκτυο καθώς και θα παρουσιάζονται κατά τη διάρκεια εκδηλώσεων.   

Το Σχέδιο Αξιολόγησης και οι τροποποιήσεις του, καθώς και τα ευρήματα των Αξιολογήσεων  

υποβάλλονται προς εξέταση και έγκριση στην Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΠ Κρήτη 2014-

2020. 

Η 1η τροποποίηση του Σχεδίου Αξιολόγησης υποβάλλεται για έγκριση στην 6η συνεδρίαση της 

Επ.Πα. 

2. Στόχοι Σχεδίου Αξιολόγησης 

 

Οι αξιολογήσεις του ΕΠ ΚΡΗΤΗ 2014-2020 έδωσαν έμφαση στους στόχους του προγράμματος, 

στη λογική της παρέμβασης και στην αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας και των επιπτώσεων 

των ΕΠ.  

Στο πλαίσιο αυτό η ΕΥΔ Περιφέρειας Κρήτης επέλεξε την υλοποίηση τριών (3) κατηγοριών 

αξιολογήσεις : 

• Αξιολογήσεις που καταγράφουν την αποτέλεσματικότητα – αποδοτικότητα του 

σχεδιασμού και της εφαρμογής του ΕΠ  

• Αξιολογήσεις που καταγράφουν την αξιολόγηση του σχεδιασμού επι μέρους στρατηγικών 

όπως αυτές χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο των Αξόνων Προτεραιότητας του ΕΠ 

• Αξιολογήσεις που αποτιμούν τις επιπτώσεις από την εφαρμογή των χρηματοδοτούμενων 

δράσεων  του ΕΠ 

2.2. Εστίαση των αξιολογήσεων 

Η επιλογή των θεμάτων και των ερωτημάτων στα οποία θα εστιάζουν οι αξιολογήσεις που 

προτείνονται στο Σχέδιο Αξιολόγησης, στηρίζεται σε 4 βασικές ενότητες δεδομένων : 

• Σε ειδικές έρευνες που γίνονται στο πλαίσιο είτε της εξειδίκευσης του ΠΕΠ Κρήτης 2014 – 

2020 είτε της διαμόρφωσης ειδικών στρατηγικών, που συνδέονται με την πλήρωση 

αιρεσιμοτήτων 

• Σε στρατηγικά πλαίσια χωρικού και αναπτυξιακού σχεδιασμού που εγκρίθηκαν μετά την 

υποβολή του ΠΕΠ 

• Στοιχεία από ετήσιες έρευνες, που δημοσιοποιήθηκαν μετά την υποβολή του ΠΕΠ  

• Αξιολογήσεις από προηγούμενες Προγραμματικές Περιόδους  
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Σε σχέση με την εκ των προτέρων αξιολόγηση (ex-ante) του ΕΠ, θεωρείται ότι  σε γενικές γραμμές 

η δομή του όπως προκύπτει από τους ειδικούς στόχους, τους Άξονες Προτεραιότητας, την εστίαση, 

τις επιλεγμένες Επενδυτικές Προτεραιότητες και την οικονομική ισορροπία του είναι αξιόπιστη. 

Έχει προκύψει από μια συστηματική μελέτη της περιφερειακής οικονομίας, καθώς και από 

λεπτομερή και αντικειμενική εξέταση των αναγκών επισημαίνοντας τόσο τις μείζονες 

αναπτυξιακές ανάγκες που προκύπτουν από διαρθρωτικές υστερήσεις όσο και ειδικότερα σε 

σχέση με τους θεματικούς στόχους που έχουν κατανεμηθεί στο ΕΠ.  
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3. Σύστημα Αξιολόγησης του Προγράμματος 

Το Σύστημα Αξιολόγησης περιλαμβάνει τις βασικές αρχές από τις οποίες διέπεται η λειτουργία της 

Αξιολόγησης και τις βασικές διαδικασίες που θα εφαρμοστούν από τους αρμόδιους φορείς που 

εμπλέκονται στις αξιολογήσεις, προκειμένου να συντονιστεί αποτελεσματικά ο σχεδιασμός και η 

εκπόνηση ποιοτικών αξιολογήσεων. Παράλληλα, το σύστημα αξιολόγησης περιλαμβάνει την 

περιγραφή των υποστηρικτικών εργαλείων για την ενίσχυση των ικανοτήτων και δεξιοτήτων των 

φορέων που εμπλέκονται στα θέματα της Αξιολόγησης, καθώς και τη διάδοση των πορισμάτων 

των αξιολογήσεων και της ανταλλαγής απόψεων σε θέματα Αξιολόγησης. 

 3.1. Συντονισμός των αρμόδιων φορέων σε θέματα αξιολόγησης 

Ο συντονισμός του σχεδιασμού, της εκπόνησης των αξιολογήσεων και της αξιοποίησης των 

συμπερασμάτων τους, καθώς και της κατάρτισης των Σχεδίων Αξιολόγησης των Προγραμμάτων, 

αποτελεί κύρια αρμοδιότητα της Μονάδας Σχεδιασμού και Αξιολόγησης της ΕΥΣΣΑ1 και της 

Μονάδας Συντονισμού της Αξιολόγησης των δράσεων ΕΚΤ των ΕΠ της ΕΥΣΕΚΤ2. 

Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ), η ΕΥΣΣΑ συνεργάζεται με την ΕΥΣΕΚΤ, η 

οποία είναι αρμόδια για το συντονισμό και την παρακολούθηση της αξιολόγησης των ΕΠ που 

συγχρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ, καθώς και της αξιολόγησης της Πρωτοβουλίας για την 

Απασχόληση των Νέων (ΠΑΝ). 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του συντονισμού και προκειμένου να διασφαλιστεί ότι η πληροφόρηση 

που παρέχεται από τις αξιολογήσεις είναι συστηματοποιημένη και ομογενοποιημένη, η ΕΥΣΣΑ και 

η ΕΥΣΕΚΤ σε συνεργασία προβαίνουν στις ακόλουθες ενέργειες: 

✓ αποστέλλουν οδηγίες για την κατάρτιση των Σχεδίων Αξιολόγησης των Προγραμμάτων 

και παρακολουθούν την πρόοδο εφαρμογής τους, 

✓ παρέχουν κατευθύνσεις σχετικά με το χρονοπρογραμματισμό και το είδος των 

αξιολογήσεων βάσει των απαιτήσεων των Κανονισμών και των κατευθυντήριων 

κειμένων, προκειμένου να εκπονηθούν αξιολογήσεις που θα συνεισφέρουν ουσιαστικά 

στην αποτελεσματική υλοποίηση των Προγραμμάτων, 

✓ παρέχουν οδηγίες για τη διενέργεια των αξιολογήσεων, επεξεργάζονται τα πορίσματα 

των αξιολογήσεων και παρέχουν κατευθύνσεις σχετικά με την αναθεώρηση των 

Προγραμμάτων. Στο πλαίσιο αυτό συνεργάζονται με την ΕΥΣΕ3 και την ΕΥΚΕ4 στη βάση 

των αρμοδιοτήτων τους, 

✓ καταρτίζουν ενιαίες κατευθύνσεις, προδιαγραφές και αξιολογικά ερωτήματα για 

αξιολογήσεις που αφορούν ομοειδείς δράσεις προκειμένου να εκπονηθούν με ενιαίο 

τρόπο και να παραχθούν συγκρίσιμα συμπεράσματα (κοινές δράσεις ΕΚΤ των ΕΠ, 

στρατηγική επικοινωνίας, στρατηγικές ολοκληρωμένης χωρικής ανάπτυξης, μέσα 

χρηματοοικονομικής τεχνικής, έξυπνη εξειδίκευση), 

 

1 ΥΑ 69136/ΕΥΘΥ 627/10.07.2015, ΦΕΚ 1451/Β/10.07.2015 

2 ΥΑ 70313/ΕΥΘΥ 646/30.06.2015, ΦΕΚ 1467/Β/14.07.2015 

3 ΥΑ 69136/ΕΥΘΥ 627/10.07.2015, ΦΕΚ 1451/Β/10.07.2015 

4 ΥΑ 69135/ΕΥΘΥ626/22.06.2015,  ΦΕΚ 1451/Β/10.07.2015 
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✓ αποστέλλουν οδηγίες για ενιαία αντιμετώπιση θεμάτων προκειμένου να μπορούν να 

συναχθούν συμπεράσματα σε εθνικό επίπεδο (π.χ. επίπεδο θεματικού στόχου, 

στρατηγική Ευρώπη 2020), 

✓ μεριμνούν για την ποιότητα των αξιολογήσεων, για την αξιοποίηση των δεδομένων και 

πορισμάτων της αξιολόγησης του ΕΣΠΑ και των Προγραμμάτων του, 

✓ διοργανώνουν επιμορφωτικά σεμινάρια σε θέματα Αξιολόγησης για τα στελέχη των 

Διαχειριστικών Αρχών, κατά προτεραιότητα, 

✓ διευκολύνουν την πρόσβαση στην πληροφορία και σε δεδομένα που απαιτούνται για τη 

διενέργεια αξιολογήσεων και για τα οποία απαιτούνται επιπρόσθετες ενέργειες σε 

επίπεδο ΕΑΣ. 

Με σκοπό το συντονισμό και την αποτελεσματική μεταφορά εμπειριών και ανταλλαγή απόψεων 

σε θέματα Αξιολόγησης, συστήνεται το Δίκτυο Αξιολόγησης των Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 

2014-2020, το οποίο συντονίζεται από την ΕΥΣΣΑ και η Ειδική Υποεπιτροπή Αξιολόγησης για τις 

παρεμβάσεις του ΕΚΤ (ΕΑΠΑΠ), η οποία συντονίζεται από την ΕΥΣΕΚΤ. 

Η ΕΥΣΣΑ σε συνεργασία με την ΕΥΣΕΚΤ, καταρτίζει το Εθνικό Σχέδιο Αξιολόγησης και συντονίζει 

κάθε ενέργεια που απαιτείται για την αντιμετώπιση των στρατηγικών θεμάτων που θα 

αξιολογηθούν σε εθνικό επίπεδο. 

Η Διαχειριστική Αρχή5 είναι η αρμόδια υπηρεσία για την κατάρτιση του Σχεδίου Αξιολόγησης του 

Προγράμματος, τη διενέργεια των αξιολογήσεων του Προγράμματος και την αξιοποίηση των 

συμπερασμάτων τους, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΑΣ. Οι αξιολογήσεις που διενεργούνται 

κατά την υλοποίηση του Προγράμματος, παρακολουθούνται από επιτροπές παρακολούθησης 

και παραλαβής που συγκροτούνται κυρίως από στελέχη της Διαχειριστικής Αρχής. Για τον 

καλύτερο συντονισμό και την ομογενοποίηση του έργου των αξιολογήσεων (μεθοδολογίες, 

δείκτες κλπ), στις επιτροπές αυτές θα συμμετέχει ένας ή περισσότεροι εκπρόσωποι της ΕΑΣ, 

ανάλογα με το αντικείμενο και το είδος της αξιολόγησης. Η ΕΥΣΣΑ, όπου το κρίνει σκόπιμο, 

συμμετέχει με εκπρόσωπό της στις αξιολογήσεις επιπτώσεων των Προγραμμάτων. Η ΕΥΣΕΚΤ 

συμμετέχει στις οριζόντιες αξιολογήσεις και όπου το κρίνει σκόπιμο συμμετέχει σε μεμονωμένες 

αξιολογήσεις επιπτώσεων. 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος εξετάζει και εγκρίνει το Σχέδιο Αξιολόγησης 

που καταρτίζεται από τη Διαχειριστική Αρχή, καθώς και κάθε τροποποίησή του. Η Επιτροπή 

Παρακολούθησης εξετάζει τις αξιολογήσεις του Προγράμματος, δύναται να υποβάλει 

παρατηρήσεις στη Διαχειριστική Αρχή και παρακολουθεί τα μέτρα που λαμβάνονται ως 

αποτέλεσμα των παρατηρήσεών της. 

Οι Εταίροι συμβάλλουν στη διαδικασία της Αξιολόγησης και στη διαμόρφωση και αναθεώρηση 

του Σχεδίου Αξιολόγησης του Προγράμματος με τη συμμετοχή τους στην Επιτροπή 

Παρακολούθησης. Για την ενίσχυση της διαδικασίας της διαβούλευσης, η Διαχειριστική Αρχή 

προβλέπει εύλογο χρονικό διάστημα για την αποστολή σχολίων από τους εταίρους-μέλη της 

Επιτροπής Παρακολούθησης κατά την κατάρτιση και αναθεώρηση του Σχεδίου Αξιολόγησης. 

 
5 ΥΑ 32668/ΕΥΘΥ 326/23-3-2015 (ΦΕΚ τΒ/716/24.4.2016) 
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4. Αξιολογήσεις 

ΜΕΡΟΣ Α : Σύνοψη και χρονοπρογραμματισμός αξιολογήσεων 

4.1. Συνοπτικός πίνακας 

Ο συνοπτικός πίνακας που ακολουθεί, καταγράφει όλες τις αξιολογήσεις που προγραμματίστηκαν στο 
πλαίσιο του ΕΠ Κρήτη 2014-2020. Για κάθε αξιολόγηση αναφέρεται ο τίτλος της αξιολόγησης, η 
ενδεικτική ημερομηνία ολοκλήρωσης και ο εκτιμώμενος προϋπολογισμός της , η κατάσταση που 
βρίσκεται σήμερα , καθώς και ο π/υ εκπόνησης εφόσον έχει ανατεθεί. 

Πίνακας 1 : Συνοπτικός πίνακας αξιολογήσεων Ε.Π. 

α/α Τίτλος αξιολόγησης 

Αρχική 
Ενδεικτική 

ημερομηνία 
ολοκλήρωσης 

Εκτιμώμενος 
π/υ χωρίς 
ΦΠΑ (€) 

Κατάσταση Ημερομηνία 
ολοκλήρωσης 

π/υ 
ανάθεσης 

χωρίς 
ΦΠΑ (€) 

1 
Εκ των προτέρων (ex-
ante) αξιολόγηση του 
ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Δεκέμβριος 
2014 

- 
Υλοποιήθηκε/ 

Ανατέθηκε από την ΕΥΔ 
Κρήτης   

  

2 

Αξιολόγηση Δράσεων 
εναρμόνισης 

οικογενειακής και 
επαγγελματικής ζωής  

του ΕΠ Κρήτη 2014-
2020 

Φεβρουάριος 
2017 

- 

Υλοποιήθηκε/Ανατέθηκε 
από την ΕΥΔ Ε.Π. 

ΑΝΑΔΕΔΒΜ  

2018  

3 

Αξιολόγηση της 
αποδοτικότητας και 

αποτελεσματικότητας 
του σχεδιασμού του 
ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Απρίλιος 2017 30.000 

Υλοποιήθηκε/ 
Ανατέθηκε από την ΕΥΔ 

Κρήτης   

Ιούνιος 2018 34.000 

4 

Αξιολόγηση της 
λειτουργίας των 

δομών υποστήριξης 
των γυναικών 

θυμάτων βίας στα 
ΠΕΠ και στο ΕΠΜΔΤ 

Ιούλιος 2018 - 

Υλοποιήθηκε από την 
ΕΥΣΕΚΤ 

Ιούνιος 2019  

5 

Αξιολόγηση της  
αποτελεσματικότητας 
- αποδοτικότητας του 
ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Φεβρουάριος 
2019 

70.000 

Δεν υλοποιήθηκε   

6 

Αξιολόγηση 
Εξειδικευμένης 
Εκπαιδευτικής 

Υποστήριξης για 
ένταξη μαθητών με 

αναπηρία ή/και ειδικές 
εκπαιδευτικές 

ανάγκες του ΕΠ Κρήτη 
2014-2020 

Φεβρουάριος 
2019 

- 

Υλοποιείται/Ανατέθηκε  
από την ΕΥΔ Ε.Π. 

ΑΝΑΔΕΔΒΜ 

Μάιος 2022  
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7 

Αξιολόγηση της 
Στρατηγικής 

Επικοινωνίας του  
ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Απρίλιος 2019 15.000 

Δεν υλοποιήθηκε/ Αντ' 
αυτής, τον Ιούλιο του 

2017 διενεργήθηκε 
έρευνα κοινού στον 

πληθυσμό της Κρήτης 
σχετική με την 

αναγνωρισιμότητα των 
δράσεων του ΕΣΠΑ 
2007-2013. Η έρευνα 

αποτυπώνει το 
επικοινωνιακό 

περιβάλλον της Κρήτης 
αναφορικά με το ΕΣΠΑ 

και το Περιφερειακό 
Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα Κρήτης 

  

 

 

 

 

Ιούλιος  2017 

 

8 

Αξιολόγηση των 
δράσεων της RIS3 

Crete στο                                                             
ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Απρίλιος 2019 30.000 

Δεν υλοποιήθηκε/Δεν 
είχαν ενταχθεί οι 

δράσεις RIS.Εντάχθηκαν 
το 2021 

  

9 

Αξιολόγηση Δράσεων 
Κέντρων Κοινότητας 

one stop shop 
ευπαθών ομάδων 

πληθυσμού του ΕΠ 
Κρήτη 2014-2020 

Δεκέμβριος 
2019 

20.000 

Υλοποιήθηκε/ 
Ανατέθηκε από την ΕΥΔ 
Κρήτης στο πλαίσιο της 

μελέτης Αξιολόγηση 
των Κοινωνικών 

Δομών της 
Περιφέρειας Κρήτης   

Σεπτέμβριος 
2021 

35.000 

10 

Αξιολόγηση Δράσεων 
Δομών Άμεσης 
αντιμετώπισης 

Φτώχειας του ΕΠ 
Κρήτη 2014-2020 

Δεκέμβριος 
2019 

15.000 

Υλοποιήθηκε/ 
Ανατέθηκε από την ΕΥΔ 
Κρήτης στο πλαίσιο της 

μελέτης Αξιολόγηση 
των Κοινωνικών 

Δομών της 
Περιφέρειας Κρήτης   

  

11 

Αξιολόγηση Δράσεων 
Καθολικής 

Πρόσβασης σε 
υπηρεσίες Υγείας του 
ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Δεκέμβριος 
2019 

- 

Υλοποιήθηκε/ 
Ανατέθηκε από την 

Επιτελική δομή Υγείας    

Δεκέμβριος 
2020 

 

12 

Αξιολόγηση της 
πράξης «Λειτουργία 

Περιφερειακών 
μηχανισμών 

υποστήριξης της 
ανάπτυξης και 

προώθησης των 
Κοινωνικών 

Συνεταιριστικών 
Επιχειρήσεων 
(Κοιν.Σ.Επ) και 
ευρύτερα των 

πρωτοβουλιών 
Κοινωνικής 

Οικονομίας» καθώς 
και των πράξεων 
χρηματοδοτικής 

Δεκέμβριος 
2021 

20.000 

 

 

 

 

 

Η δράση ματαιώθηκε 
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ενίσχυσης των 
Κοιν.Σ.Επ. 

13 

Αξιολόγηση 
επιπτώσεων των 

δράσεων 
περιβάλλοντος στο ΕΠ 

Κρήτη 2014-2020 

Απρίλιος 2022 40.000 

Θα υλοποιηθεί/Θα 
ανατεθεί από ΕΥΔ 

Κρήτης 

 

Νοέμβριος 
2023 

30.000 

14 

Αξιολόγηση 
επιπτώσεων των 

κοινωνικών 
υποδομών (υγεία-

πρόνοια-εκπαίδευση) 
στο ΕΠ Κρήτη 2014-

2020 

Απρίλιος 2022 20.000 

Θα υλοποιηθεί/Θα 
ανατεθεί από ΕΥΔ 

Κρήτης 

Νοέμβριος 
2023 

20.000 

15 

Αξιολόγηση 
επιπτώσεων των 

υποδομών 
μεταφορών στο ΕΠ 

Κρήτη 2014-2020 

Απρίλιος 2022 15.000 

Θα υλοποιηθεί/Θα 
ανατεθεί από ΕΥΔ 

Κρήτης 

Νοέμβριος 
2023 

15.000 

16 

Αξιολόγηση των 
Στρατηγικών 

Τοπικής Ανάπτυξης 
με πρωτοβουλία 

Τοπικών Κοινοτήτων  
του ΕΠ Κρήτη 2014-

2020 

Ιούνιος 2022 15.000 

 

 

Η δράση ματαιώθηκε 

  

17 

Αξιολόγηση 
επιπτώσεων των 
δράσεων της RIS3 

Crete στο ΕΠ Κρήτη 
2014-2020 

Ιούνιος 2022 40.000 

Θα υλοποιηθεί από την 
ΕΥΣΣΑΑ 

2023  

18 

Αξιολόγηση 
επιπτώσεων των 

δράσεων της 
Στρατηγικής για την 

Φτώχεια στο ΕΠ 
Κρήτη 2014-2020 

Ιούνιος 2022 30.000 

 

Έχουν γίνει επιμέρους 
αξιολογήσεις  

  

19 

Αξιολόγηση 
Ολοκληρωμένων 

Χωρικών Επενδύσεων 
(ΟΧΕ) του ΕΠ Κρήτη 

2014-2020 

Ιούνιος 2022 40.000 

Θα υλοποιηθεί από την 
ΕΥΣΣΑΑ 

2023  

20 

Αξιολόγηση  των 
Δράσεων που 

συγχρηματοδοτούνται 
από το ΕΚΤ στο 

πλαίσιο του 
Θεματικού Στόχου 8 

και της συμβολής τους 
στην Περιφερειακή 

Στρατηγική Έξυπνης 
Εξειδίκευσης 

Ιούνιος 2022 - 

Θα υλοποιηθεί από την 
ΕΥΣΣΑΑ, στο πλαίσιο 

των δράσεων RIS 

2023  
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21 

Αξιολόγηση της 
Στρατηγικής 

Επικοινωνίας του ΕΠ 
Κρήτη 2014-2020 

Ιούνιος 2022 20.000 

Θα υλοποιηθεί/Θα 
ανατεθεί από ΕΥΔ 

Κρήτης 

Νοέμβριος 
2023 

20.000 

22 

Αξιολόγηση της  
αποτελεσματικότητας 
- αποδοτικότητας του 
ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Ιούνιος 2022 80.000 

Θα υλοποιηθεί/Θα 
ανατεθεί από ΕΥΔ 

Κρήτης 

Νοέμβριος 
2023 

80.000 
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ΜΕΡΟΣ Β: Ανάλυση αξιολογήσεων 

Για κάθε αξιολόγηση που έχει περιληφθεί στο συνοπτικό πίνακα, γίνεται ανάλυση κάθε 
αξιολόγησης και συμπληρώνεται και το δελτίο ταυτότητας κάθε αξιολόγησης  

1 Εκ των προτέρων (EX – ANTE) Αξιολόγηση του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Η εκ των προτέρων αξιολόγηση του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 έχει εκπονηθεί και έχει υποβληθεί στην ΕΕ στο 
πλαίσιο της υποβολής του Επιχειρησιακού Προγράμματος τον Δεκέμβριο του 2014. 

2 
Αξιολόγηση δράσεων εναρμόνισης οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής του ΕΠ 
Κρήτη 2014-2020 

Για τις δράσεις εναρμόνισης οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής και τη συμβολή στους ειδικούς 
στόχους των επενδυτικών προτεραιοτήτων 9i και 9iii, διενεργήθηκε σχετική αξιολογική μελέτη 
«Οριζόντια αξιολόγηση των δράσεων εναρμόνισης οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής στο 
ΕΠΑΝΑΔΕΒΜ και στα ΠΕΠ» από την ΕΥΔ ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ στο πλαίσιο του Σχεδίου Αξιολόγησης του 
ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ. Η μελέτη ολοκληρώθηκε. 

3 
Αξιολόγηση της αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας του σχεδιασμού του ΕΠ 
Κρήτη 2014-2020 

 

Το κόστος διενέργειας της αξιολόγησης ανήλθε σε  34.000 € (χωρίς ΦΠΑ) 

 

Αντικείμενο 
αξιολόγησης 

Σκοπός της αξιολόγησης ήταν η εκτίμηση της  έγκαιρης επίτευξης των στόχων 
σε επίπεδο δεικτών εκροών και αποτελέσματος και να εξεταστούν οι 
παράμετροι που οδηγούν στην επίτευξη τους ή μη. Παράλληλα σκοπός της 
αξιολόγησης είναι να εκτιμηθεί κατά πόσο οι παρεμβάσεις σχεδιάστηκαν και 
υλοποιούνται αποδοτικά σε σχέση με το κόστος τους. Εξετάζεται επίσης η 
καταλληλότητα των δεικτών και των οροσήμων που επιλέχθηκαν για το 
πλαίσιο επίδοσης του ΕΠ. Επανεξετάζεται επίσης η καταλληλότητα των 
στόχων και των δεικτών εκροών και αποτελέσματος σε σχέση με τις ανάγκες. 
Τέλος σκοπός της αξιολόγησης είναι να αναδείξει θετικά ή αρνητικά στοιχεία 
που καταγράφονται από ex-post αξιολόγηση συγκεκριμένων κατηγοριών 
δράσεων που συνεισφέρουν στην λογική παρέμβασης του Ε.Π. 

Περιεχόμενο Η αξιολόγηση αφορούσε  στο σύνολο των ειδικών στόχων του ΕΠ 

Τρόπος διεξαγωγής 
αξιολόγησης  

Εξωτερικός Αξιολογητής  

Διάρκεια  Η αξιολόγηση ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο  2018 

 

4 
Αξιολόγηση της λειτουργίας των δομών υποστήριξης των γυναικών θυμάτων βίας στα 
ΠΕΠ και στο ΕΠΜΔΤ. 

 

Η μελέτη αξιολογεί δράσεις που υλοποιούνται στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών 
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Προγραμμάτων και του ΕΠΜΔΤ για την προγραμματική περίοδο 2014-20 με στόχο την πρόληψη και 

την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο και 

αφορούν συμβουλευτικά κέντρα για υποστήριξη γυναικών θυμάτων βίας, ξενώνες φιλοξενίας 

γυναικών θυμάτων βίας και των παιδιών τους, λειτουργία της Τηλεφωνικής Γραμμής Υποστήριξης 

SOS εθνικής εμβέλειας καθώς και συμπληρωματικές –υποστηρικτικές δράσεις προς τις παραπάνω 

δομές. 

  

Τρόπος διεξαγωγής 
αξιολόγησης  

Ανατέθηκε από την ΕΥΣΕΚΤ σε Εξωτερικό Αξιολογητή  

 

5 Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας - αποδοτικότητας του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

 

Αντικείμενο 
αξιολόγησης 

Σκοπός της αξιολόγησης είναι να εκτιμηθεί η επίτευξη των στόχων σε επίπεδο 
δεικτών εκροών και αποτελέσματος και να εξεταστούν οι παράμετροι που 
οδηγούν στην επίτευξη τους ή μη. Παράλληλα σκοπός της αξιολόγησης είναι 
να εκτιμηθεί κατά πόσο οι παρεμβάσεις σχεδιάστηκαν και υλοποιούνται 
αποδοτικά σε σχέση με το κόστος τους. Τέλος σκοπός της αξιολόγησης είναι να 
συνεκτιμήσει την συνεισφορά του ΕΠ στους στόχους της Στρατηγικής Ευρώπη 
2020. 

Η αξιολόγηση δεν  υλοποιήθηκε, διότι δεν απαιτήθηκε αξιολόγηση του 
προγράμματος για την επόμενη αναθεώρησή του. 

 

6 
Αξιολόγηση Εξειδικευμένης Εκπαιδευτικής Υποστήριξης για ένταξη μαθητών με 
αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Για τις δράσεις εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης για ένταξη μαθητών με αναπηρία ή/και 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και τη συμβολή τους στους ειδικούς στόχους της επενδυτικής 

προτεραιότητας  9iii, διενεργήθηκε σχετική αξιολογητική μελέτη «Αξιολόγηση δράσεων Ειδικής 

Αγωγής : 1) Εκπαιδευτικής υποστήριξης για ένταξη μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες 2) Ανάπτυξης Υποστηρικτικών Δομών για την Ένταξη και Συμπερίληψη στην Εκπαίδευση των 

Μαθητών με Αναπηρία ή/και Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες  και δράσεων» από την ΕΥΔ 

ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ στο πλαίσιο του Σχεδίου Αξιολόγησης του ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ. Η μελέτη εξέτασε την 

αποτελεσματικότητα, αποδοτικότητα, συνάφεια, συνοχή, προστιθέμενη αξία της παρέμβασης και 

ολοκληρώθηκε το Μάιο του 2022. 

 

7 Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

 

Η αξιολόγηση των μέτρων Πληροφόρησης και Επικοινωνίας γίνεται με βάση τους επικοινωνιακούς 

στόχους που έχουν συμπεριληφθεί στη Στρατηγική Επικοινωνίας του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Κρήτη 2014-2020, λαμβάνοντας υπόψη τα κύρια αποτελέσματα ερευνών που έχουν διεξαχθεί καθώς 

και την αξιολόγηση των επικοινωνιακών δράσεων που έχουν υλοποιηθεί κατά την προηγούμενη 
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προγραμματική περίοδο.  

Τα βασικά αξιολογικά ερωτήματα εστιάζονται  

• Στην αναγνωρισιμότητα του ΕΣΠΑ, της πολιτικής που εφαρμόζεται, του ΕΠ Κρήτη 2014-2020, των 

πράξεων που χρηματοδοτούνται, του ρόλου των Ταμείων και  της Ένωσης  

• Στον βαθμός επίγνωσης/κατανόησης στόχων, πράξεων  ΕΠ ΕΣΠΑ  

• Στις πηγές πληροφόρησης πράξεων και προγραμμάτων του ΕΣΠΑ  

• Στην επάρκεια ενημέρωσης σχετικά με τις πράξεις 

• Στην προσωπική συμμετοχή ή ενδιαφέρον 

• Στο Αντιλαμβανόμενο όφελος από την υλοποίηση του ΕΠ 

 

Η αξιολόγηση δεν υλοποιήθηκε. 

Εν τούτοις τον Ιούλιο του 2017 διενεργήθηκε έρευνα κοινού στον πληθυσμό της Κρήτης σχετική με την 

αναγνωρισιμότητα των δράσεων του ΕΣΠΑ 2007-2013. Η έρευνα αποτυπώνει το επικοινωνιακό 

περιβάλλον της Κρήτης αναφορικά με το ΕΣΠΑ και το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

Κρήτης.  

 

8 Αξιολόγηση των δράσεων της RIS3 Crete του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Σχεδιασμός της αξιολόγησης: 

Μέσω της μελέτης θα αξιολογηθεί ο σχεδιασμός των δράσεων που προβλέπονται στη Στρατηγική για 

την Έξυπνη Εξειδίκευση (RIS3 Crete) που χρηματοδοτούνται από το ΕΠ Κρήτη 2014-2010 

Σκοπός της προτεινόμενης μελέτης είναι η αξιολόγηση των δράσεων στην κατεύθυνση της 

δημιουργίας επιχειρηματικότητας, της σύνδεσης της γνώσης με την παραγωγή, την δημιουργία 

απασχόλησης και την εν γένει τοπική ανάπτυξη. 

 

Η αξιολόγηση δεν υλοποιήθηκε διότι οι πράξεις RIS εντάχθηκαν το χρονικό διάστημα 2019-2021 

 

 

 

9 
Αξιολόγηση δράσεων Κέντρων Κοινότητας – one stop shop ευπαθών ομάδων 
πληθυσμού του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

 

Η  αξιολόγηση διενεργήθηκε στο πλαίσιο της ευρύτερης  αξιολόγησης των Κοινωνικών Δομών της 

Περιφέρειας Κρήτης. Ανατέθηκε σύμφωνα με το κοινό πλαίσιο των προδιαγραφών που εκπονήθηκε 

από την ΕΥΣΕΚΤ και ολοκληρώθηκε τον Σεπτέμβριο 2021. Η μελέτη αποτυπώνει την ουσιαστική 

συνεισφορά των κοινωνικών δομών της Περιφέρειας. 

Αξιολογήθηκε η λειτουργία σαράντα εφτά (47) Κοινωνικών Δομών, που χρηματοδοτούνται από το ΕΠ 
ΚΡΗΤΗ 2014-2020: (δεκαέξι (16) Κέντρα Κοινότητας, δέκα (10) Δομές Βασικών Αγαθών, πέντε (5) 
ΚΔΗΦ και δεκαέξι (16) ΚΗΦΗ).  

Εξετάστηκαν 4 Κριτήρια Αξιολόγησης και Αξιολογικά Ερωτήματα για κάθε Κριτήριο, με χρήση 
δευτερογενών δεδομένων: (κείμενα στρατηγικής, αποφάσεις ενταγμένων πράξεων, ετήσιες εκθέσεις, 
στοιχεία του Ενιαίου Γεωπληροφοριακού Συστήματος της ΗΔΙΚΑ), αλλά και πρωτογενών δεδομένων 
από έρευνες πεδίου μέσω δομημένων ερωτηματολογίων. 
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Μέσω της μελέτης αξιολογήθηκε η συμβολή των Κέντρων Κοινότητας στον Ειδικό Στόχο 24 της 

επενδυτικής προτεραιότητας 9ii. 

Ειδικότερα , κατά τη νέα περίοδο ΕΣΠΑ 2014-2020, τα Κέντρα Κοινότητας – one stop shops αποτελούν 

μία από τις τέσσερις βασικές δράσεις που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο του  θεματικού στόχου 9, στο 

πεδίο της Κοινωνικής Πολιτικής / Κοινωνικής Ένταξης. Το αντικείμενο των Κέντρων Κοινότητας 

εξειδικεύεται σε α) Πύλη Εισόδου για την πληροφόρηση των πολιτών σχετικά με τα προγράμματα 

πρόνοιας και κοινωνικής ένταξης β)  Διασύνδεση με τους φορείς που παρέχουν υπηρεσίες 

απασχόλησης, καθώς και άλλες  κοινωνικές υπηρεσίες γ) Παροχή Ποιοτικών Υπηρεσιών όπως 

συμβουλευτική υποστήριξη, νομική υποστήριξη κλπ. με ωφελούμενους πολίτες που διαβιούν στην 

περιοχή παρέμβασης των «Κέντρων Κοινότητας» και διαβιούν σε συνθήκες φτώχειας και κοινωνικού 

αποκλεισμού.  

 

 

10 Αξιολόγηση δράσεων Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης Φτώχειας του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

 

Η  αξιολόγηση διενεργήθηκε στο πλαίσιο της ευρύτερης  αξιολόγησης των Κοινωνικών Δομών της 

Περιφέρειας Κρήτης. Ανατέθηκε σύμφωνα με το κοινό πλαίσιο των προδιαγραφών που εκπονήθηκε 

από την ΕΥΣΕΚΤ και ολοκληρώθηκε τον Σεπτέμβριο 2021. Η μελέτη αποτυπώνει την ουσιαστική 

συνεισφορά των κοινωνικών δομών της Περιφέρειας. 

Αξιολογήθηκε η λειτουργία σαράντα εφτά (47) Κοινωνικών Δομών, που χρηματοδοτούνται από το ΕΠ 
ΚΡΗΤΗ 2014-2020: (δεκαέξι (16) Κέντρα Κοινότητας, δέκα (10) Δομές Βασικών Αγαθών, πέντε (5) 
ΚΔΗΦ και δεκαέξι (16) ΚΗΦΗ).  

Εξετάστηκαν 4 Κριτήρια Αξιολόγησης και Αξιολογικά Ερωτήματα για κάθε Κριτήριο, με χρήση 
δευτερογενών δεδομένων: (κείμενα στρατηγικής, αποφάσεις ενταγμένων πράξεων, ετήσιες εκθέσεις 
στοιχεία του Ενιαίου Γεωπληροφοριακού Συστήματος της ΗΔΙΚΑ), αλλά και πρωτογενών δεδομένων 
από έρευνες πεδίου μέσω δομημένων ερωτηματολογίων. 

Μέσω της μελέτης αξιολογήθηκε η συμβολή των Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της φτώχειας στον 

Ειδικό Στόχο 26 της επενδυτικής προτεραιότητας 9iv. 

Ειδικότερα, οι Κοινωνικές Δομές άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας θα αποτελούν  μία από τις 

τέσσερις βασικές δράσεις που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο του  θεματικού στόχου 9, στο πεδίο της 

Κοινωνικής Πολιτικής / Κοινωνικής Ένταξης.   

 

 

11 
Αξιολόγηση δράσεων Καθολικής Πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας του ΕΠ Κρήτη 2014-
2020 

 

Κατά την προγραμματική περίοδο 2014-2020, το Υπουργείο Υγείας, σχεδίασε και υλοποιεί 

εξειδικευμένες παρεμβάσεις για την βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας προς το σύνολο 

του πληθυσμού της χώρας με ίδιαίτερη όμως έμφαση στις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού.  

Προτεραιότητα της πολιτικής του Υπουργείου Υγείς είναι η Καθολική Πρόσβαση στην παροχή 



15  

ποιοτικών υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας χωρίς διακρίσεις, σε ανασφάλιστους, 

οικονομικά αδύναμους κατοίκους απομακρυσμένων περιοχών με τη δημιουργία δικτύου 

διεπιστημονικών μονάδων φροντίδας υγείας στους τομείς της ΠΦΥ (ΤΟΜΜΥ) στη Περιφέρεια. 

 

Η μελέτη αξιολόγησης των νέων δομών ΠΦΥ , ΤΟΜΜΥ ανατέθηκε και υλοποιήθηκε από την Επιτελική 

Δομή του Υπουργείου Υγείας και ολοκληρώθηκε το Δεκέμβριο 2020. 

 

 

12 

Αξιολόγηση της πράξης «Λειτουργία Περιφερειακών Μηχανισμών Υποστήριξης της 
ανάπτυξης και προώθησης των Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων (Κοιν.Σ.Επ.) 
και ευρύτερα των πρωτοβουλιών της Κοινωνικής Οικονομίας» καθώς και των Πράξεων 
χρηματοδοτικής ενίσχυσης των Κοιν.Σ.Επ. 

 

Η Δράση ματαιώθηκε λόγω μεταφοράς των πόρων σε δράσεις αντιμετώπισης των επιπτώσεων 

της πανδημίας  

 

13 Αξιολόγηση Επιπτώσεων των δράσεων περιβάλλοντος στο ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Σχεδιασμός της αξιολόγησης: 

Αφορά στην αξιολόγηση των Ειδικών Στόχων των Επενδυτικών Προτεραιοτήτων που χρηματοδοτούν 

τις δράσεις περιβάλλοντος στο ΕΠ Κρήτη 2014-2020 και έχει σαν στόχο να εκτιμηθούν οι επιπτώσεις 

από την εφαρμογή-υλοποίηση των δράσεων στις περιοχές εφαρμογής.   

Βασικά Αξιολογικά ερωτήματα  θα είναι :  

• Ποια είναι τα επιθυμητά και μη επιθυμητά αποτελέσματα στο φυσικό και πολιτιστικό 
περιβάλλον της Κρήτης από τις παρεμβάσεις που υλοποιούνται; 

• Πως επιτυγχάνεται η εξοικονόμιση τελικής ενέργειας από τις παρεμβάσεις; 

• Ποιο το ποσοστό μείωσης των επιπτώσεων από φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές; 

• Ποιο το ποσοστό κλάσματος των αποβλήτων που οδηγείται σε ανακύκλωση; 

• Πως αποτιμάται η ποιότητα των υδάτων μετά τις παρεμβάσεις που χρηματοδοτήθηκαν, τόσο 

στον υδροφόρο όσο και στον παράκτιο χώρο της Κρήτης; 

Διαθεσιμότητα των δεδομένων: 

Για την ανάλυση των στοιχείων για τους δείκτες του προγράμματος θα χρησιμοποιηθούν τα στοιχεία 

του ΟΠΣ καθώς και διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία.  

Παράλληλα θα γίνει δευτερογενής ανάλυση στοιχείων παρακολούθησης των δικαιούχων/ πρωτογενής 

ποσοτική έρευνα με χρήση ερωτηματολογίων ή/και ποιοτική ανάλυση με ομάδες εστίασης (focus 

groups) ή case studies 

Κόστος διενέργειας της αξιολόγησης: 

Το κόστος διενέργειας της αξιολόγησης εκτιμάται σε 30.000 € (χωρίς ΦΠΑ) 
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Οι ειδικοί στόχοι και οι δείκτες αποτελέσματος που αντιστοιχούν σε αυτούς και περιλαμβάνονται στην 
αξιολόγηση είναι : 

6 - Η αύξηση της ενεργειακής απόδοσης των 

κτιρίων 

(Τ3106) - Ετήσια εξοικονόμηση τελικής ενέργειας 

(ktoe) 

8 – Μείωση των επιπτώσεων στο φυσικό και 

δομημένο περιβάλλον από φυσικές και 

τεχνολογικές καταστροφές 

(Τ3108) - Ποσοστό περιοχών που καλύπτονται με 

μέτρα προστασίας φυσικού και δομημένου 

περιβάλλοντος σε σχέση με τη συνολική έκταση 

της Περιφέρειας (%) 

9 - Αύξηση στερεών αποβλήτων που 

ανακυκλώνονται 

(Τ3109) - Ποσοστό κλάσματος, που οδηγείται σε 

ανακύκλωση (%) 

10 - Η βελτίωση της ποιότητας των υδάτων στον 

παράκτιο χώρο της Κρήτης και η προστασία του 

υδροφόρου ορίζοντα. 

(Τ3110) - Ποσοστό ισοδύναμου πληθυσμού που 

καλύπτεται από δίκτυα και εγκαταστάσεις 

επεξεργασίας λυμάτων στο επίπεδο της 

Περιφέρειας  (%) 

11 - Η βελτίωση της αποδοτικότητας στη χρήση 

των υδάτινων πόρων και η εξασφάλιση καλής 

ποιότητας πόσιμου νερού σε όλους τους  

κατοίκους της Κρήτης 

(Τ3111) - Διαθέσιμη ημερήσια παροχή πόσιμου 

νερού, από έργα διαχείρισης υδάτινων πόρων, 

παροχή πόσιμου νερού (m3/ημέρα) 

12 - Προστασία και αξιοποίηση της πολιτιστικής 

κληρονομιάς σε διασύνδεση με την τουριστική 

ανάπτυξη 

(Τ3112) - Αριθμός επισκεπτών σε χώρους 

πολιτιστικής κληρονομιάς στην Περιφέρεια 

(Αριθμός / έτος) 

13 - Η αύξηση του βαθμού  εφαρμογής  του 

πλαισίου διαχείρισης των οικοτόπων 

               

(Τ3113) - Ποσοστό  επιφάνειας οικοτόπων που 

βρίσκονται σε καθεστώς διατήρησης ως προς τη 

συνολική επιφάνεια οικοτόπων της Περιφέρειας 

14 - Η αύξηση του βαθμού εξειδίκευσης του 

χωρικού σχεδιασμού στο τοπικό επίπεδο  

(Τ3114) -  Αναλογία της έκτασης που υπάγεται σε 

θεσμοθετημένο χωρικό σχεδιασμό ως προς τη 

συνολική έκταση της Περιφέρειας (%) 

15 - Η βελτίωση των χαρακτηριστικών  του 

φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος 

υποβαθμισμένων αστικών περιοχών 

(Τ3115) - Μείωση αερίων θερμοκηπίου ως 

αποτέλεσμα των δράσεων των στόχων των 

Προγραμμάτων (ΣΕΣ) (τόνοι ισοδύναμου CO2) 

 

Πίνακας 11 : Δελτίο ταυτότητας αξιολογήσεων 

α/α 13 

Τίτλος αξιολόγησης Αξιολόγηση Επιπτώσεων των δράσεων περιβάλλοντος στο ΕΠ Κρήτη 2014-
2020 

Αντικείμενο 
αξιολόγησης 

Σκοπός της αξιολόγησης είναι να εκτιμηθούν οι επιπτώσεις από την εφαρμογή 
των επενδυτικών προτεραιοτήτων του τομέα περιβάλλοντος στο ΕΠ Κρήτη 
2014-2020. 

Περιεχόμενο Η αξιολόγηση αφορά στους ειδικούς στόχους του ΕΠ που συνεισφέρουν 
χρηματοδοτικά σε δράσεις περιβάλλοντος σε επίπεδο Κρήτης (Ειδ. Στ. 6, 8, 9, 
10, 11, 12, 13, 14, 15)  

Κριτήριο 
αξιολόγησης 

Επίπτωση 
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Ερωτήματα 
αξιολόγησης 

Ποια είναι τα επιθυμητά και μη επιθυμητά αποτελέσματα στο φυσικό και 
πολιτιστικό περιβάλλον της Κρήτης από τις παρεμβάσεις που υλοποιούνται; 

Πως επιτυγχάνεται η εξοικονόμιση τελικής ενέργειας από τις παρεμβάσεις; 

Ποιο το ποσοστό μείωσης των επιπτώσεων από φυσικές και τεχνολογικές 

καταστροφές; 

Ποιο το ποσοστό κλάσματος των αποβλήτων που οδηγείται σε ανακύκλωση; 

Πως αποτιμάται η ποιότητα των υδάτων μετά τις παρεμβάσεις που 
χρηματοδοτήθηκαν, τόσο στον υδροφόρο όσο και στον παράκτιο χώρο της 
Κρήτης; 

Μέθοδος Θα χρησιμοποιηθεί βασικά η Theory based  μέθοδος αξιολόγησης σε 
συνδυασμό με ποσοτικές εκτιμήσεις για την επιβεβαίωση των 
συμπερασμάτων 

Δεδομένα Δείκτες εκροών και αποτελέσματος  

Δεδομένα υλοποίησης των δράσεων (κόστος, χρονοδιάγραμμα κλπ) 

Τρόπος διεξαγωγής 
αξιολόγησης  

Εξωτερικός Αξιολογητής  

Διάρκεια  Εκτιμώμενος χρόνος προκήρυξης της αξιολόγησης : Ιανουάριος 2023 

Εκτιμώμενος χρόνος συμβασιοποίησης της αξιολόγησης : Απρίλιος 2023 

Εκτιμώμενη ημερομηνία ολοκλήρωσης : Νοέμβριος   2023 

Εκτιμώμενος π/υ 30.000 € (χωρίς ΦΠΑ) 

 

14 Αξιολόγηση Επιπτώσεων των κοινωνικών υποδομών στο ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Σχεδιασμός της αξιολόγησης: 

Αφορά στην αξιολόγηση των Ειδικών Στόχων των Επενδυτικών Προτεραιοτήτων που χρηματοδοτούν 

τις υποδομές υγείας – πρόνοιας και εκπαίδευσης στο ΕΠ Κρήτη 2014-2020 και έχει σαν στόχο να 

εκτιμηθούν οι επιπτώσεις από την εφαρμογή-υλοποίηση των δράσεων στις περιοχές εφαρμογής.   

Βασικά Αξιολογικά ερωτήματα  θα είναι :  

• Σε ποιο βαθμό οι αλλαγές που παρατηρούνται στην παροχή υπηρεσιών στην υγεία- πρόνοια 
οφείλονται στις παρεμβάσεις που υλοποιήθηκαν; 

• Πως οι επενδύσεις στον τομέα της εκπαίδευσης συνέβαλαν σε αλλαγές στις περιοχές που 
υλοποιήθηκαν ; 

• Πως οι επενδύσεις παιδικούς-βρεφονηπιακούς σταθμούς βελτίωσαν τις συνθήκες 
απασχόλησης σε ειδικές ομάδες πληθυσμού στις περιοχές που υλοποιήθηκαν ; 

• Ποια είναι τα επιθυμητά και μη επιθυμητά αποτελέσματα στους  τομείς υγείας-πρόνοιας και 
εκπαίδευσης  από τις παρεμβάσεις που υλοποιούνται; 

Διαθεσιμότητα των δεδομένων: 

Για την ανάλυση των στοιχείων για τους δείκτες του προγράμματος θα χρησιμοποιηθούν τα στοιχεία 
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του ΟΠΣ καθώς και διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία.  

Παράλληλα θα γίνει δευτερογενής ανάλυση στοιχείων παρακολούθησης των δικαιούχων/ πρωτογενής 

ποσοτική έρευνα με χρήση ερωτηματολογίων ή/και ποιοτική ανάλυση με ομάδες εστίασης (focus 

groups) ή case studies 

Κόστος διενέργειας της αξιολόγησης: 

Το κόστος διενέργειας της αξιολόγησης εκτιμάται σε 20.000 € (χωρίς ΦΠΑ) 

Οι ειδικοί στόχοι και οι δείκτες αποτελέσματος που αντιστοιχούν σε αυτούς και περιλαμβάνονται στην 
αξιολόγηση είναι : 

17 - Αύξηση της δυναμικότητας των υποδομών 
παιδικής φροντίδας για διευκόλυνση της πρόσβασης 
των γυναικών στην απασχόληση 

(Τ3117) - Ετήσια δυναμικότητα δομών σε 
επίπεδο δήμων 

18 - Η βελτίωση της πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας 
και πρόνοιας στο σύνολο των κατοίκων της Κρήτης. 

(Τ3118) - Βελτίωση της πρόσβασης και χρήσης 
των υπηρεσιών   Υγείας (Πρωτοβάθμια, 
Δευτεροβάθμια, Τριτοβάθμια)  (αριθμός  
επισκέψεων ανά έτος) 

19 - Η βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
εκπαίδευσης, στο σύνολο της Περιφέρειας  

(Τ3119) - Ετήσιος μέσος αριθμός μαθητών ανά 
σχολική μονάδα 

Πίνακας 12 : Δελτίο ταυτότητας αξιολογήσεων 

α/α 14 

Τίτλος αξιολόγησης Αξιολόγηση Επιπτώσεων των κοινωνικών υποδομών στο ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Αντικείμενο 
αξιολόγησης 

Σκοπός της αξιολόγησης είναι να εκτιμηθούν οι επιπτώσεις από την 
επενδύσεις σε υγεία-πρόνοια και εκπαίδευση στο πλαίσιο του ΕΠ Κρήτη 2014-
2020. 

Περιεχόμενο Η αξιολόγηση αφορά στους ειδικούς στόχους του ΕΠ που συνεισφέρουν 
χρηματοδοτικά σε υποδομές υγείας-πρόνοιας και εκπαίδευσης σε επίπεδο 
Κρήτης (Ειδ. Στ. 17, 18, 19)  

Κριτήριο 
αξιολόγησης 

Επίπτωση 

Ερωτήματα 
αξιολόγησης 

Σε ποιο βαθμό οι αλλαγές που παρατηρούνται στην παροχή υπηρεσιών στην 
υγεία- πρόνοια οφείλονται στις παρεμβάσεις που υλοποιήθηκαν; 

Πως οι επενδύσεις στον τομέα της εκπαίδευσης συνέβαλαν σε αλλαγές στις 
περιοχές που υλοποιήθηκαν ; 

Πως οι επενδύσεις παιδικούς-βρεφονηπιακούς σταθμούς βελτίωσαν τις 
συνθήκες απασχόλησης σε ειδικές ομάδες πληθυσμού στις περιοχές που 
υλοποιήθηκαν ; 

Ποια είναι τα επιθυμητά και μη επιθυμητά αποτελέσματα στους  τομείς υγείας-
πρόνοιας και εκπαίδευσης  από τις παρεμβάσεις που υλοποιούνται; 

Μέθοδος Θα χρησιμοποιηθεί βασικά η Theory based  μέθοδος αξιολόγησης σε 
συνδυασμό με ποσοτικές εκτιμήσεις για την επιβεβαίωση των 
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συμπερασμάτων 

Δεδομένα Δείκτες εκροών και αποτελέσματος  

Δεδομένα υλοποίησης των δράσεων (κόστος, χρονοδιάγραμμα κλπ) 

Δομημένα ερωτηματολόγια 

Τρόπος διεξαγωγής 
αξιολόγησης  

Εξωτερικός Αξιολογητής  

Διάρκεια  Εκτιμώμενος χρόνος προκήρυξης της αξιολόγησης : Ιανουάριος 2023 

Εκτιμώμενος χρόνος συμβασιοποίησης της αξιολόγησης : Απρίλιος 2023 

Εκτιμώμενη ημερομηνία ολοκλήρωσης : Νοέμβριος   2023 

Εκτιμώμενος π/υ 20.000 € (χωρίς ΦΠΑ) 

 

15 Αξιολόγηση Επιπτώσεων των υποδομών μεταφορών στο ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Σχεδιασμός της αξιολόγησης: 

Αφορά στην αξιολόγηση του Ειδικού Στόχου 16 του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 και έχει σαν στόχο να 

εκτιμηθούν οι επιπτώσεις από την εφαρμογή-υλοποίηση των υποδομών μεταφορών στις περιοχές 

επιρροής.   

Βασικά Αξιολογικά ερωτήματα  θα είναι :  

• Πως οι επενδύσεις στον τομέα των μεταφορών συνέβαλαν σε αλλαγές στις περιοχές 
υλοποίησης και επιρροής; 

• Ποια είναι τα επιθυμητά και μη επιθυμητά αποτελέσματα από τις παρεμβάσεις που 
υλοποιούνται; 

• Πως οι παρεμβάσεις συνέβαλαν στην βελτίωση της προσπελασιμότητας και οδικής ασφάλειας 

στην Περιφέρεια Κρήτης; 

• Σε  ποιο βαθμό βελτιώθηκε ο χρόνος μετακίνησης από το νότιο στο βόρειο τμήμα της 

Περιφέρειας; 

 

Διαθεσιμότητα των δεδομένων: 

Για την ανάλυση των στοιχείων για τους δείκτες του προγράμματος θα χρησιμοποιηθούν τα στοιχεία 

του ΟΠΣ καθώς και διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία.  

Παράλληλα θα γίνει δευτερογενής ανάλυση στοιχείων παρακολούθησης των δικαιούχων/δομημένα 

ερωτηματολόγια για ποιοτική ανάλυση με ομάδες εστίασης. 

Κόστος διενέργειας της αξιολόγησης: 

Το κόστος διενέργειας της αξιολόγησης εκτιμάται σε 15.000 € (χωρίς ΦΠΑ) 

Ο ειδικός στόχος και ο δείκτης αποτελέσματος που αντιστοιχεί σε αυτόν και περιλαμβάνεται στην 
αξιολόγηση είναι : 



20  

16 - Η ενίσχυση της Περιφερειακής 
κινητικότητας  

(Τ3116) - Απαιτούμενος χρόνος μετακίνησης από το 
νότιο στο βόρειο τμήμα της Περιφέρειας (σε λεπτά)  

Πίνακας 13 : Δελτίο ταυτότητας αξιολογήσεων 

α/α 15 

Τίτλος αξιολόγησης Αξιολόγηση Επιπτώσεων των υποδομών μεταφορών στο ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Αντικείμενο 
αξιολόγησης 

Σκοπός της αξιολόγησης είναι να εκτιμηθούν οι επιπτώσεις από την 
επενδύσεις στον τομέα των μεταφορών στο πλαίσιο του ΕΠ Κρήτη 2014-2020. 

Περιεχόμενο Η αξιολόγηση αφορά στον ειδικό στόχο 16 του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Κριτήριο 
αξιολόγησης 

Επίπτωση 

Ερωτήματα 
αξιολόγησης 

Πως οι επενδύσεις στον τομέα των μεταφορών συνέβαλαν σε αλλαγές στις 
περιοχές υλοποίησης και επιρροής; 

Ποια είναι τα επιθυμητά και μη επιθυμητά αποτελέσματα από τις παρεμβάσεις 
που υλοποιούνται; 

Πως οι παρεμβάσεις συνέβαλαν στην βελτίωση της προσπελασιμότητας και 
οδικής ασφάλειας στην Περιφέρεια Κρήτης; 

Σε  ποιο βαθμό βελτιώθηκε ο χρόνος μετακίνησης από το νότιο στο βόρειο 

τμήμα της Περιφέρειας; 

Μέθοδος Θα χρησιμοποιηθεί βασικά η Theory based  μέθοδος αξιολόγησης σε 
συνδυασμό με ποσοτικές εκτιμήσεις για την επιβεβαίωση των 
συμπερασμάτων 

Δεδομένα Δείκτες εκροών και αποτελέσματος  

Δεδομένα υλοποίησης των δράσεων (κόστος, χρονοδιάγραμμα κλπ) 

Δομημένα ερωτηματολόγια 

Τρόπος διεξαγωγής 
αξιολόγησης  

Εξωτερικός Αξιολογητής  

Διάρκεια  Εκτιμώμενος χρόνος προκήρυξης της αξιολόγησης : Ιανουάριος 2023 

Εκτιμώμενος χρόνος συμβασιοποίησης της αξιολόγησης : Απρίλιος 2023 

Εκτιμώμενη ημερομηνία ολοκλήρωσης : Νοέμβριος   2023 

Εκτιμώμενος π/υ 15.000 € (χωρίς ΦΠΑ) 

 

16 
Αξιολόγηση των Στρατηγικών Τοπικής Ανάπτυξης με πρωτοβουλία Τοπικών 
Κοινοτήτων του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Σχεδιασμός της αξιολόγησης: 

Η Δράση ματαιώθηκε λόγω μεταφοράς των πόρων σε δράσεις αντιμετώπισης των επιπτώσεων 
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της πανδημίας  

  

 

17 Αξιολόγηση επιπτώσεων των δράσεων της RIS3 Crete του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Σχεδιασμός της αξιολόγησης: 

Μέσω της μελέτης θα αξιολογηθεί η συμβολή των δράσεων που προβλέπονται στη Στρατηγική για την 

Έξυπνη Εξειδίκευση (RIS3 Crete) που χρηματοδοτούνται από το ΕΠ Κρήτη 2014-2010 

Σκοπός της προτεινόμενης μελέτης είναι η αξιολόγηση των δράσεων στην κατεύθυνση της 

δημιουργίας επιχειρηματικότητας, της σύνδεσης της γνώσης με την παραγωγή, την δημιουργία 

απασχόλησης και την εν γένει τοπική ανάπτυξη. 

 

Βασικά αξιολογικά ερωτήματα:  

• Σε τι βαθμό οι φορείς της Περιφέρειας συμμετείχαν ενεργά στον σχεδιασμό και την διαχείριση 

των παρεμβάσεων; 

• Πώς το Σύστημα διακυβέρνησης της RISCrete ήταν αποτελεσματικό σε σχέση με τις δράσεις 

που υλοποιήθηκαν ; 

• Σε ποιο βαθμό οι δράσεις επιχειρηματικής ανακάλυψης συνεισέφεραν στην υλοποίηση της 

στρατηγικής; 

• Πως διατέθηκαν οι πόροι; Έγινε στόχευση σε δράσεις που εντοπίστηκαν στο πλαίσιο της 

επιχειρηματικής ανακάλυψης;  

• Προσεγγίστηκαν οι συγκεκριμένοι στόχοι-δείκτες, όπως είχε αρχικά σχεδιαστεί; 

• Πώς οι χρηματοδοτικές ενισχύσεις συνέβαλλαν στη δημιουργία απασχόλησης; 

• Ποιο ήταν το μοναδιαίο κόστος ανά δράση και πως αυτό κρίνεται σε σχέση με την υλοποίηση 

παρομοίων δράσεων που υλοποιούνται εκτός του πλαισίου της RIS3 Crete; 

• Ποια είναι η επίδραση στα ποιοτικά χαρακτηριστικά της επιχειρηματικής δραστηριότητας 

στην Περιφέρεια (business sophistication); 

• Πόσες νέες θέσεις απασχόλησης δημιουργήθηκαν και συνεχίζουν να υπάρχουν μετά την 

ολοκλήρωση των δράσεων; 

• Ποια ήταν τα επιθυμητά και μη επιθυμητά αποτελέσματα των παρεμβάσεων; 

• Σε ποιο βαθμό οι παρεμβάσεις ικανοποίησαν τις ανάγκες που είχαν σχεδιαστεί;  

Τρόπος διεξαγωγής 
αξιολόγησης  

Η ανάθεση θα γίνει από την ΕΥΣΣΑ σε Εξωτερικό Αξιολογητή και θα αφορά 
στο σύνολο των ΠΕΠ  

Διάρκεια  Εκτιμώμενη ημερομηνία ολοκλήρωσης : Νοέμβριος  2023 

Εκτιμώμενος π/υ  

 

18 Αξιολόγηση επιπτώσεων της στρατηγικής για τη φτώχεια του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

 

H μελέτη αξιολόγησης δε θα εκπονηθεί διότι αρκετές από τις δράσεις που αφορά ματαιώθηκαν 

(π.χ Η βελτίωση των συνθηκών πρόσβασης στην απασχόληση για μειονεκτούντα άτομα, που 
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βρίσκονται εκτός αγοράς εργασίας , Ενίσχυση της ίδρυσης και λειτουργίας κοινωνικών 

επιχειρήσεων κλπ ) ενώ για τις υπόλοιπες δράσεις έχει γίνει η αξιολόγηση στο πλαίσιο άλλων 

μελετών (π.χ Προαγωγή της πρόσβασης μειονέκτων ατόμων σε υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας, Ο 

Περιορισμός των διακρίσεων και εμποδίων λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνικής καταγωγής, 

θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού κλπ) 

 

19 Αξιολόγηση Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων (ΟΧΕ) του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Σχεδιασμός της αξιολόγησης: 

Στόχος της αξιολόγησης είναι να εκτιμηθεί ο βαθμός επίτευξης των στόχων της ολοκληρωμένης 

χωρικής στρατηγικής του ΕΠ μέσω του πλαισίου ανάπτυξης των παρεμβάσεων ΟΧΕ. Στο πλαίσιο αυτό 

θα αξιολογηθούν ενδεικτικά οι διαδικασίες προετοιμασίας και σχεδιασμού, οι τρόποι και οι 

προϋποθέσεις επιλογής των περιοχών ΟΧΕ και υλοποίησης των παρεμβάσεων καθώς και η 

προστιθέμενη αξία των παρεμβάσεων που υλοποιήθηκαν βάσει μίας στρατηγικής ΟΧΕ σε σχέση με 

μεμονωμένες αντίστοιχες παρεμβάσεις. Παράλληλα θα πρέπει να αξιολογηθεί η συνάφεια των 

στρατηγικών ΟΧΕ με τους στόχους του ΕΠ καθώς και οι παράγοντες στους οποίους οφείλεται η 

επιτυχία ή αποτυχία της υλοποίησης. 

Βασικά Αξιολογικά ερωτήματα θα είναι : 

Ερωτήματα που αφορούν στην ολοκληρωμένη χωρική στρατηγική του ΕΠ: 

• Πώς αξιολογούνται οι διαδικασίες εφαρμογής ΟΧΕ, από την επιλογή των περιοχών μέχρι και 

την υλοποίηση των δράσεων; 

• Σε ποιο βαθμό επετεύχθησαν οι στόχοι της χωρικής στρατηγικής όπως περιγράφονται στο 

ΕΠ ; 

• Ποια είναι η προστιθέμενη αξία της επιλογής χρήσης του εργαλείου ΟΧΕ σε σχέση με την 

υλοποίηση ανάλογων δράσεων εκτός ΟΧΕ για κάθε στρατηγική ΟΧΕ; 

Ερωτήματα που αφορούν στις στρατηγικές ΟΧΕ: 

• Πώς διασφαλίστηκε η ενεργή συμμετοχή των εμπλεκόμενων μερών στην κατάρτιση της 

στρατηγικής ΟΧΕ; 

• Ο τρόπος εφαρμογής της ΟΧΕ, ιδιαίτερα σε περίπτωση ΕΦ ή ΕΦΔ, ήταν επαρκής; Ομοίως για 

το φορέα στρατηγικής. 

• Σε ποιο βαθμό επετεύχθησαν οι στόχοι του ΕΠ μέσω της υλοποίησης των στρατηγικών ΟΧΕ; 

• Πώς συνέβαλαν οι δείκτες του σχεδίου δράσης της ΟΧΕ στους δείκτες εκροών και 

αποτελέσματος του ΕΠ; 

• Ο διαθέσιμος προϋπολογισμός του σχεδίου δράσης ήταν επαρκής για την υλοποίηση της 

στρατηγικής; 

• Ο ολοκληρωμένος χαρακτήρας των παρεμβάσεων των στρατηγικών ΟΧΕ διασφαλίσθηκε στο 

σύνολό του κατά την υλοποίηση; 

• Πώς αντιμετωπίστηκαν ενδεχόμενα προβλήματα που προέκυψαν κατά το σχεδιασμό και την 

υλοποίηση της στρατηγικής; 

 

Τρόπος διεξαγωγής 
αξιολόγησης  

Η ανάθεση θα γίνει από την ΕΥΣΣΑ σε Εξωτερικό Αξιολογητή και θα αφορά 
στις χωρικές παρεμβάσεις του συνόλου των ΠΕΠ  
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Διάρκεια  
Εκτιμώμενη ημερομηνία ολοκλήρωσης : Νοέμβριος  2023 

Εκτιμώμενος π/υ 
 

 

 

20 
Αξιολόγηση  των Δράσεων που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του 
Θεματικού Στόχου 8 και της συμβολής τους στην Περιφερειακή Στρατηγική Έξυπνης 
Εξειδίκευσης 

Για τις δράσεις του Θεματικού Στόχου 8 σε ότι αφορά το ΕΚΤ (επενδυτικές προτεραιότητες 8iii και 8v), 

θα διενεργηθεί οριζόντια σχετική αξιολογική μελέτη «Αξιολόγηση  των Δράσεων που 

συγχρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του Θεματικού Στόχου 8 και της συμβολής τους στην 

Περιφερειακή Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης» από την ΕΥΣΣΑ στο πλαίσιο της αξιολόγησης των 

δράσεων RIS. Η μελέτη, θα εξετάσει την αποτελεσματικότητα, αποδοτικότητα, συνάφεια, συνοχή, 

προστιθέμενη αξία των δράσεων όλων των ειδικών στόχων που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ 

και συμβάλλουν στις Περιφερειακές Στρατηγικές Έξυπνης Εξειδίκευσης. Η μελέτη αναμένεται να 

ολοκληρωθεί τον Νοέμβριο 2023 . 

 

21 Αξιολόγηση της στρατηγικής Επικοινωνίας του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Σχεδιασμός της αξιολόγησης: 

Η αξιολόγηση των μέτρων Πληροφόρησης και Επικοινωνίας γίνεται με βάση τους επικοινωνιακούς 

στόχους που έχουν συμπεριληφθεί στη Στρατηγική Επικοινωνίας του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Κρήτη 2014-2020, λαμβάνοντας υπόψη τα κύρια αποτελέσματα ερευνών που έχουν διεξαχθεί καθώς 

και την αξιολόγηση των επικοινωνιακών δράσεων που έχουν υλοποιηθεί κατά την προηγούμενη 

προγραμματική περίοδο.  

Τα βασικά αξιολογικά ερωτήματα εστιάζονται  

• Στην αναγνωρισιμότητα του ΕΣΠΑ, της πολιτικής που εφαρμόζεται, του ΕΠ Κρήτη 2014-2020, των 

πράξεων που χρηματοδοτούνται, του ρόλου των Ταμείων και  της Ένωσης  

• Στον βαθμός επίγνωσης/κατανόησης στόχων, πράξεων  ΕΠ ΕΣΠΑ  

• Στις πηγές πληροφόρησης πράξεων και προγραμμάτων του ΕΣΠΑ  

• Στην επάρκεια ενημέρωσης σχετικά με τις πράξεις 

• Στην προσωπική συμμετοχή ή ενδιαφέρον 

• Στο Αντιλαμβανόμενο όφελος από την υλοποίηση του ΕΠ 

Διαθεσιμότητα των δεδομένων: 

Θα χρησιμοποιηθούν δεδομένα από το σύστημα παρακολούθησης (ΟΠΣ) καθώς και από έρευνες που 
θα πραγματοποιηθούν  

Κόστος διενέργειας της αξιολόγησης: 

Το κόστος διενέργειας της αξιολόγησης εκτιμάται σε 20.000 € (χωρίς ΦΠΑ) 

Πίνακας 18 : Δελτίο ταυτότητας αξιολογήσεων 
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α/α 21 

Τίτλος αξιολόγησης Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επικοινωνίας  του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Αντικείμενο 
αξιολόγησης 

Μέτρα Πληροφόρησης και Επικοινωνίας 

Περιεχόμενο Αποτελεσματικότητα υλοποίησης της Στρατηγικής Επικοινωνίας 

Κριτήριο 
αξιολόγησης 

Προβολή και αναγνωρισιμότητα της πολιτικής, των επιχειρησιακών 
προγραμμάτων, των πράξεων και του ρόλου των Ταμείων και της Ένωσης 

Ερωτήματα 

αξιολόγησης 

Αναγνωρισιμότητα ΕΣΠΑ, πολιτικής, ΕΠ, πράξεων, ρόλου Ταμείων και  

Ένωσης  

Βαθμός επίγνωσης/κατανόησης στόχων, πράξεων  ΕΠ ΕΣΠΑ  

Πηγές πληροφόρησης πράξεων και προγραμμάτων του ΕΣΠΑ  

Επάρκεια ενημέρωσης σχετικά με τις πράξεις 

Προσωπική συμμετοχή ή ενδιαφέρον 

Αντιλαμβανόμενο όφελος 

Μέθοδος Αποτίμηση ενεργειών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας - 

Έρευνα κοινού 

Δεδομένα Δείκτες Υλοποίησης (πχ. αριθμός δράσεων/εργαλείων κ.α.)  

Δείκτες Αποτελέσματος (πχ. αριθμός συμμετεχόντων σε ημερίδες, GRP΄s,  
δελτία τύπου κ.α.)  

Δείκτες Επίπτωσης (πχ. μετρήσιμες αλλαγές βαθμού αναγνωρισιμότητας) 

Τρόπος διεξαγωγής 
αξιολόγησης  

Εξωτερικός Αξιολογητής  

Διάρκεια  Εκτιμώμενος χρόνος προκήρυξης της αξιολόγησης : Μάρτιος  2023 

Εκτιμώμενη ημερομηνία ολοκλήρωσης : Νοέμβριος 2023 

Εκτιμώμενος π/υ 20.000 € (χωρίς ΦΠΑ) 

 

22 Αξιολόγηση αποτελεσματικότητας - αποδοτικότητας του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 

Σχεδιασμός της αξιολόγησης: 

Η αξιολόγηση αφορά στο σύνολο του ΕΠ και έχει σαν στόχο να εκτιμηθεί η επίτευξη των στόχων σε 

επίπεδο δεικτών εκροών και αποτελέσματος και να εξεταστούν οι παράμετροι που οδηγούν στην 

επίτευξη τους ή μη.   

Παράλληλα σκοπός της αξιολόγησης είναι να εκτιμηθεί κατά πόσο οι παρεμβάσεις σχεδιάστηκαν και 

υλοποιούνται αποδοτικά σε σχέση με το κόστος τους.  

Εξετάζεται επίσης η καταλληλότητα των δεικτών και των οροσήμων που επιλέχθηκαν για το πλαίσιο 

επίδοσης του ΕΠ.  

Σκοπός επίσης της αξιολόγησης είναι να συνεκτιμήσει την συνεισφορά του ΕΠ στους στόχους της 
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Στρατηγικής Ευρώπη 2020. 

Τέλος στην αξιολόγηση περιλαμβάνεται και σύνοψη των αποτελεσμάτων των αξιολογήσεων που 

υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του ΕΠ 

Βασικά Αξιολογικά ερωτήματα  με ειδική αναφορά στην εκτίμηση της συνεισφοράς του ΕΠ στους 

στόχους της Στρατηγικής Ευρώπη 2020 θα είναι :  

• Ποιος είναι ο βαθμός αποδοτικότητας των σχεδιασμένων στόχων του ΕΠ, σε σχέση με την 
επίτευξη των επιδιωκόμενων δεικτών εκροών και αποτελεσμάτων; 

• Σε ποιούς παράγοντες οφείλονται η επίτευξη ή μη των σχεδιασμένων στόχων του ΕΠ, σε 
σχέση με την επίτευξη των επιδιωκόμενων δεικτών εκροών και αποτελεσμάτων; 

• Ποιός είναι ο βαθμός αποτελεσματικότητας, σε σχέση με τους στόχους και τα ορόσημα του 
πλαισίου επίδοσης του ΕΠ Κρήτη 2014-2020; 

• Ποιός είναι ο βαθμός καταλληλότητας των παρεμβάσεων που υλοποιούνται σε σχέση με τις 
ανάγκες και την λογική της παρέμβασης 

• Οι δράσεις που προγραμματίστηκαν/υλοποιούνται  είναι αποδοτικές σε σχέση με το κόστος ; 

• Ο διαθέσιμος προϋπολογισμός είναι κατάλληλος για την υλοποίηση του ΕΠ ; 

Διαθεσιμότητα των δεδομένων: 

Για την ανάλυση των στοιχείων για τους δείκτες του προγράμματος θα χρησιμοποιηθούν τα στοιχεία 
του ΟΠΣ καθώς και διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία 

Για την αξιολόγηση καταλληλότητας θα αξιοποιηθούν τα αναλυτικά στοιχεία της απογραφής ΕΛΣΤΑΤ 
2021 και άλλων επίσημων πηγών 

Κόστος διενέργειας της αξιολόγησης: 

Το κόστος διενέργειας της αξιολόγησης εκτιμάται σε 80.000 € (χωρίς ΦΠΑ) 

Πίνακας 19 : Δελτίο ταυτότητας αξιολογήσεων 

α/α 22 

Τίτλος αξιολόγησης Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας - αποδοτικότητας του ΕΠ Κρήτη 2014-
2020 

Αντικείμενο 
αξιολόγησης 

Σκοπός της αξιολόγησης είναι να εκτιμηθεί η επίτευξη των στόχων σε επίπεδο 

δεικτών εκροών και αποτελέσματος και να εξεταστούν οι παράμετροι που 

οδηγούν στην επίτευξη τους ή μη. Παράλληλα σκοπός της αξιολόγησης είναι 

να εκτιμηθεί κατά πόσο οι παρεμβάσεις σχεδιάστηκαν και υλοποιούνται 

αποδοτικά σε σχέση με το κόστος τους. Τέλος σκοπός της αξιολόγησης είναι να 

συνεκτιμήσει την συνεισφορά του ΕΠ στους στόχους της Στρατηγικής Ευρώπη 

2020. 

Περιεχόμενο Η αξιολόγηση αφορά στο σύνολο των ειδικών στόχων του ΕΠ καθώς και στους 

στόχους της Στρατηγικής Ευρώπη 2020 

Παράλληλα περιλαμβάνεται έκθεση σύνοψης των αποτελεσμάτων των 

αξιολογήσεων που έχουν πραγματοποιηθεί  στο πλαίσιο του ΕΠ.  

Κριτήριο 
αξιολόγησης 

Συνάφεια, αποδοτικότητα, αποτελεσματικότητα 

Ερωτήματα Ποιος είναι ο βαθμός αποδοτικότητας των σχεδιασμένων στόχων του ΕΠ, σε 
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αξιολόγησης σχέση με την επίτευξη των επιδιωκόμενων δεικτών εκροών και 

αποτελεσμάτων; 

Σε ποιούς παράγοντες οφείλονται η επίτευξη ή μη των σχεδιασμένων στόχων 

του ΕΠ, σε σχέση με την επίτευξη των επιδιωκόμενων δεικτών εκροών και 

αποτελεσμάτων; 

Ποιός είναι ο βαθμός καταλληλότητας των παρεμβάσεων που υλοποιούνται σε 

σχέση με τις ανάγκες και την λογική της παρέμβασης 

Οι δράσεις που προγραμματίστηκαν/υλοποιούνται  είναι αποδοτικές σε σχέση 

με το κόστος ; 

Ο διαθέσιμος προϋπολογισμός είναι κατάλληλος για την υλοποίηση του ΕΠ ; 

Μέθοδος Ανάλυση στοιχείων δεικτών εκροών και αποτελέσματος συστήματος 

παρακολούθησης 2014 – 2020 

Επικαιροποίηση, συσχέτιση αναγκών με στόχους και δείκτες εκροών, 

αποτελέσματος  

 

Δεδομένα Δείκτες εκροών και αποτελέσματος 

Δείκτες Στρατηγικής 2020 

Τρόπος διεξαγωγής 
αξιολόγησης  

Εξωτερικός Αξιολογητής  

Διάρκεια  Εκτιμώμενος χρόνος προκήρυξης της αξιολόγησης : Μάρτιος 2023 

Εκτιμώμενη ημερομηνία ολοκλήρωσης : Δεκέμβριος 2023  

Εκτιμώμενος π/υ 80.000 € (χωρίς ΦΠΑ) 
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Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΙΔΟΣ
ΚΡΙΤΗΡΙΟ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΟΣ Π/Υ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΕ 

ΔΔ (XΩΡΙΣ ΦΠΑ)

ΤΑΜΕΙΟ

Π/Υ Κ.Σ.

ΕΙΔΙΚΟΥ 

ΣΤΟΧΟΥ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΩΣ 

ΠΡΟΣ ΤΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ Κ.Σ. 

ΤΟΥ ΕΠ

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤ

ΗΤΑ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1

Εκ των προτέρων (ex-ante) αξιολόγηση του ΕΠ 

Κρήτη 2014-2020                                            

Εκπονήθηκε

EX-ANTE

ΕΥΔ ΕΠ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΚΡΗΤΗΣ

Δεκέμβριος 2014 - - όλοι ΕΤΠΑ - ΕΚΤ όλοι όλες - όλοι

22

Η βελτίωση των συνθηκών πρόσβασης στην 

απασχόληση για μειονεκτούντα άτομα, που 

βρίσκονται εκτός αγοράς εργασίας 

ΕΚΤ 14.437.720 € 4,15% 9 9i

25

Ο Περιορισμός των διακρίσεων και εμποδίων 

λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνικής καταγωγής, 

θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, 

ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 

ΕΚΤ 400.000 € 0,11% 9 9iii

3

Αξιολόγηση της αποδοτικότητας και 

αποτελεσματικότητας του σχεδιασμού του ΕΠ 

Κρήτη 2014-2020                                          

Εκπονήθηκε

Αξιολόγηση 

εφαρμογής

Αποδοτικότητα - 

Αποτελεσματικότητα

ΕΥΔ ΕΠ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΚΡΗΤΗΣ

Απρίλιος 2017 34.000 - όλοι ΕΤΠΑ - ΕΚΤ όλοι όλες - όλοι

Περιλαμβάνεται η ex-post 

αξιολόγηση δράσεων του 

ΕΠ ΚΝΑ 2007-2013 που 

συνεισφέρουν στην 

λογική του ΕΠ Κρήτη 

2014-2020

4

Αξιολόγηση της λειτουργίας των δομών 

υποστήριξης των γυναικών θυμάτων βίας στα 

ΠΕΠ και στο ΕΠΜΔΤ                                   

Εκπονήθηκε

Αξιολόγηση 

εφαρμογής

Αποδοτικότητα - 

Αποτελεσματικότητα-

Συνάφεια-Συνοχή-

Προστιθέμενη Αξία 

ΕΥΣΕΚΤ - 

Επ ιτελική Δομή 

Ισότητας

Ιούλιος 2018 - 26
Προαγωγή της πρόσβασης μειονέκτων 

ατόμων σε υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας
ΕΚΤ 1.535.791 € 0,44% 9 9iv 5

Προώθηση της Κοινωνικής 

Ένταξης και Καταπολέμηση 

της Φτώχειας στην Κρήτη

Οριζόντια Αξιολόγηση 

από την ΕΥΣΕΚΤ σε 

συνεργασία με την 

Επ ιτελική Δομή Ισότητας

6
Η αύξηση της ενεργειακής απόδοσης των 

κτιρίων
ΕΤΠΑ 18.897.260 € 5,43% 4 4γ

8

Μείωση των επ ιπτώσεων στο φυσικό και 

δομημένο περιβάλλον από φυσικές και 

τεχνολογικές καταστροφές

ΕΤΠΑ 18.283.831 € 5,26% 5 5β

9
Αύξηση στερεών αποβλήτων που 

ανακυκλώνονται
ΕΤΠΑ 8.000.000 € 2,30% 6 6α

10

Η βελτίωση της ποιότητας των υδάτων στον 

παράκτιο χώρο της Κρήτης και η προστασία 

του υδροφόρου ορίζοντα.

ΕΤΠΑ 50.667.067 € 14,56% 6 6β

11

Η βελτίωση της αποδοτικότητας στη χρήση 

των υδάτινων πόρων και η εξασφάλιση καλής 

ποιότητας πόσιμου νερού σε όλους τους  

κατοίκους της Κρήτης

ΕΤΠΑ 12.800.000 € 3,68% 6 6β

12

Προστασία και αξιοποίηση της πολιτιστικής 

κληρονομιάς σε διασύνδεση με την τουριστική 

ανάπτυξη

ΕΤΠΑ 20.000.000 € 5,75% 6 6γ

13
 Η αύξηση του βαθμού  εφαρμογής  του 

πλαισίου διαχείρισης των οικοτόπων
ΕΤΠΑ 4.000.000 € 1,15% 6 6δ

14
Η αύξηση του βαθμού εξειδίκευσης του 

χωρικού σχεδιασμού στο τοπ ικό επ ίπεδο 
ΕΤΠΑ 4.000.000 € 1,15% 6 6δ

15

Η βελτίωση των χαρακτηριστικών  του 

φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος 

υποβαθμισμένων αστικών περιοχών

ΕΤΠΑ 12.000.000 € 3,45% 6 6ε

Οριζόντια Θεματική 

Αξιολόγηση από την 

ΕΥΣΕΚΤ  σε συνεργασία 

με την Επ ιτελική Δομή 

του Υπουργείου Υγείας 

στο πλαίσιο του Σχεδίου 

Αξιολόγησης του ΕΣΠΑ

12.000.000 €

24 ΕΚΤ 2.400.000 € 9 9ii 5

Προώθηση της Κοινωνικής 

Ένταξης και Καταπολέμηση 

της Φτώχειας στην Κρήτη

Επίπτωση

ΕΥΔ ΕΠ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΚΡΗΤΗΣ

25

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

Οριζόντια Αξιολόγηση 

από ΕΥΔ ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ 

στο πλαίσιο του Σχεδίου 

Αξιολόγησης του 

ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ

5

Προώθηση της Κοινωνικής 

Ένταξης και Καταπολέμηση 

της Φτώχειας στην Κρήτη

2

Βιώσιμη Ανάπτυξη με 

αναβάθμιση του 

περιβάλλοντος και 

αντιμετώπιση των 

επ ιπτώσεων της κλιματικής 

αλλαγής

-

Η Βελτίωση απασχολησιμότητας και 

ποιότητας ζωής των ατόμων 

περιθωριοποιημένων ομάδων

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ

2

Αξιολόγηση Δράσεων εναρμόνισης 

οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής  του 

ΕΠ Κρήτη 2014-2020                                        

Εκπονήθηκε

Αξιολόγηση 

εφαρμογής

Αποδοτικότητα - 

Αποτελεσματικότητα-

Συνάφεια-Συνοχή-

Προστιθέμενη Αξία 

ΕΥΔ 

ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ
Αύγουστος 2018 -

Νοέμβριος  2023 30.00013

Ο Περιορισμός των διακρίσεων και εμποδίων 

λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνικής καταγωγής, 

θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, 

ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 

ΕΥΣΕΚΤ - 

Επ ιτελική Δομή 

Υπουργείου 

Υγείας

5

Προώθηση της Κοινωνικής 

Ένταξης και Καταπολέμηση 

της Φτώχειας στην Κρήτη

0,69%

Προώθηση της Κοινωνικής 

Ένταξης και Καταπολέμηση 

της Φτώχειας στην Κρήτη

Οριζόντια Αξιολόγηση 

από ΕΥΔ ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ 

στο πλαίσιο του Σχεδίου 

Αξιολόγησης του 

ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ

10

Αξιολόγηση Δράσεων Δομών Άμεσης 

αντιμετώπισης Φτώχειας του ΕΠ Κρήτη 2014-

2020                                                  

Εκπονήθηκε

Αξιολόγηση 

εφαρμογής

Αποδοτικότητα - 

Αποτελεσματικότητα-

Συνάφεια-Συνοχή-

Προστιθέμενη Αξία 

ΕΥΔ ΕΠ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΚΡΗΤΗΣ

26
Προαγωγή της πρόσβασης μειονέκτων 

ατόμων σε υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας
ΕΚΤ 1.267.200 € 0,36% 9 9iv

1.825.000 € 0,52% 9 9iii 5Μάιος 2022

5Δεκέμβριος 2020 - 26

ΕΚΤ6

Αξιολόγηση Εξειδικευμένης Εκπαιδευτικής 

Υποστήριξης για ένταξη μαθητών με αναπηρία 

ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες του ΕΠ 

Κρήτη 2014-2020                                         

Εκπονήθηκε

Αξιολόγηση 

εφαρμογής

Αποδοτικότητα - 

Αποτελεσματικότητα-

Συνάφεια-Συνοχή-

Προστιθέμενη Αξία 

ΕΥΔ 

ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ

Προώθηση της Κοινωνικής 

Ένταξης και Καταπολέμηση 

της Φτώχειας στην Κρήτη

9

Αξιολόγηση Δράσεων Κέντρων Κοινότητας one 

stop shop ευπαθών ομάδων πληθυσμού του 

ΕΠ Κρήτη 2014-2020                                   

Εκπονήθηκε

Αξιολόγηση 

εφαρμογής

Αποδοτικότητα - 

Αποτελεσματικότητα-

Συνάφεια-Συνοχή-

Προστιθέμενη Αξία 

ΕΥΔ ΕΠ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΚΡΗΤΗΣ

Προαγωγή της πρόσβασης μειονέκτων 

ατόμων σε υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας
ΕΚΤ11

Αξιολόγηση Δράσεων καθολικής πρόσβασης 

σε υπηρεσίες υγείας του ΕΠ Κρήτη 2014-2020   

Εκπονήθηκε

Αξιολόγηση 

εφαρμογής

Αποδοτικότητα - 

Αποτελεσματικότητα-

Συνάφεια-Συνοχή-

Προστιθέμενη Αξία 

35.000Σεπτέμβριος 2021

Αξιολόγηση επ ιπτώσεων των δράσεων 

περιβάλλοντος στο ΕΠ Κρήτη 2014-2020

Αξιολόγηση 

Επ ιπτώσεων

3,45% 9 9iv
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17

Αύξηση της δυναμικότητας των υποδομών 

παιδικής φροντίδας για διευκόλυνση της 

πρόσβασης των γυναικών στην απασχόληση

ΕΤΠΑ 3.200.000 € 0,92% 9 9α

18

Η βελτίωση της πρόσβασης σε υπηρεσίες 

υγείας και πρόνοιας στο σύνολο των 

κατοίκων της Κρήτης

ΕΤΠΑ 14.152.931 € 4,07% 9 9α

19
Η βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

εκπαίδευσης, στο σύνολο της Περιφέρειας
ΕΤΠΑ 20.783.891 € 5,97% 10 10α

1

Αύξηση της συμμετοχής των ιδιωτικών 

επ ιχειρήσεων σε δραστηριότητες ΕΤΑΚ  στους 

τομείς προτεραιότητας της στρατηγικής 

"Έξυπνης Εξειδίκευσης"

ΕΤΠΑ 9.379.535 € 2,70% 1 1α

2

Αύξηση εφαρμογών ΤΠΕ από τις επ ιχειρήσεις, 

στην οργάνωση, παραγωγή και διάθεση 

προϊόντων και υπηρεσιών στους τομείς 

προτεραιότητας της στρατηγικής "Έξυπνης 

Εξειδίκευσης"

ΕΤΠΑ 3.200.000 € 0,92% 2 2β

3

Διεύρυνση της παροχής ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών από το Δημόσιο, προς τους 

πολίτες

ΕΤΠΑ 3.000.000 € 0,86% 2 2γ

5
 Η αύξηση των επενδύσεων σε τομείς υψηλής 

προστιθέμενης αξίας
ΕΤΠΑ 4.538.603 € 1,30% 3 3γ

7

Καινοτόμες εφαρμογές για την μείωση της 

καταναλούμενης ενέργειας  και των 

εκπομπών CO2

ΕΤΠΑ 1.600.000 € 0,46% 4 4στ 2

Βιώσιμη Ανάπτυξη με 

αναβάθμιση του 

περιβάλλοντος και 

αντιμετώπιση των 

επ ιπτώσεων της κλιματικής 

αλλαγής

21

Η βελτίωση των δεξιοτήτων  του εργατικού 

δυναμικού για την στήριξη των 

προτεραιοτήτων της Περιφερειακής 

Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης

ΕΚΤ 1.947.676 € 0,56% 8 8v

2

Αύξηση εφαρμογών ΤΠΕ από τις επ ιχειρήσεις, 

στην οργάνωση, παραγωγή και διάθεση 

προϊόντων και υπηρεσιών στους τομείς 

προτεραιότητας της στρατηγικής "Έξυπνης 

Εξειδίκευσης"

ΕΤΠΑ 1.120.000 € 0,32% 2 2β

3
Διεύρυνση της παροχής ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών από το Δημόσιο, προς τους 
ΕΤΠΑ 1.120.000 € 0,32% 2 2γ

5
Η αύξηση των επενδύσεων σε τομείς υψηλής 

προστιθέμενης αξίας
ΕΤΠΑ 4.000.000 € 1,15% 3 3γ

6
Η αύξηση της ενεργειακής απόδοσης των 

κτιρίων
ΕΤΠΑ 6.800.000 € 1,95% 4 4γ

8

Μείωση των επ ιπτώσεων στο φυσικό και 

δομημένο περιβάλλον από φυσικές και 

τεχνολογικές καταστροφές

ΕΤΠΑ 8.800.000 € 2,53% 5 5β

9
Αύξηση στερεών αποβλήτων που 

ανακυκλώνονται
ΕΤΠΑ 6.400.000 € 1,84% 6 6α

11

Η βελτίωση της αποδοτικότητας στη χρήση 

των υδάτινων πόρων και η εξασφάλιση καλής 

ποιότητας πόσιμου νερού σε όλους τους  

κατοίκους της Κρήτης

ΕΤΠΑ 3.840.000 € 1,10% 6 6β

12

Προστασία και αξιοποίηση της πολιτιστικής 

κληρονομιάς σε διασύνδεση με την τουριστική 

ανάπτυξη

ΕΤΠΑ 5.160.000 € 1,48% 6 6γ

13
Η αύξηση του βαθμού  εφαρμογής  του 

πλαισίου διαχείρισης των οικοτόπων
ΕΤΠΑ 2.400.000 € 0,69% 6 6δ

15

Η βελτίωση των χαρακτηριστικών  του 

φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος 

υποβαθμισμένων αστικών περιοχών

ΕΤΠΑ 9.600.000 € 2,76% 6 6ε

16 Η ενίσχυση της Περιφερειακής κινητικότητας ΕΤΠΑ 1.600.000 € 0,46% 7 7β

22

Η βελτίωση των συνθηκών πρόσβασης στην 

απασχόληση για μειονεκτούντα άτομα, που 

βρίσκονται εκτός αγοράς εργασίας

ΕΚΤ 1.350.000 € 0,39% 9 9i

27
Ενίσχυση της ίδρυσης και λειτουργίας 

κοινωνικών επ ιχειρήσεων
ΕΚΤ 1.200.000 € 0,34% 9 9v

Επίπτωση

Ενίσχυση της εκπαίδευσης και 

κοινωνικής συνοχής στην 

Κρήτη

7β 27ΕΤΠΑ 56.466.223 € 16,23%

3

Νοέμβριος  2023 15.000

Οριζόντια Θεματική 

Αξιολόγηση από την 

ΕΥΣΣΑ   στο πλαίσιο του 

Σχεδίου Αξιολόγησης του 

ΕΣΠΑ

2023

1

Ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας, 

καινοτομίας και 

επ ιχειρηματικότητας της 

Κρήτης

Βιώσιμη Ανάπτυξη με 

αναβάθμιση του 

περιβάλλοντος και 

αντιμετώπιση των 

επ ιπτώσεων της κλιματικής 

αλλαγής

2

Προώθηση της Κοινωνικής 

Ένταξης και Καταπολέμηση 

της Φτώχειας στην Κρήτη

5

Βιώσιμη Ανάπτυξη με 

αναβάθμιση του 

περιβάλλοντος και 

αντιμετώπιση των 

επ ιπτώσεων της κλιματικής 

αλλαγής

ΕΥΔ ΕΠ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΚΡΗΤΗΣ

Η ενίσχυση της Περιφερειακής κινητικότητας

ΕΥΣΣΑ

14

Αξιολόγηση επ ιπτώσεων των κοινωνικών 

υποδομών (υγεία-πρόνοια-εκπαίδευση) στο 

ΕΠ Κρήτη 2014-2020

Αξιολόγηση 

Επ ιπτώσεων
Επίπτωση

ΕΥΔ ΕΠ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΚΡΗΤΗΣ

Νοέμβριος  2023 20.000

Οριζόντια Θεματική 

Αξιολόγηση από την 

ΕΥΣΣΑ   στο πλαίσιο του 

Σχεδίου Αξιολόγησης του 

ΕΣΠΑ

Αξιολόγηση Ολοκληρωμένων Χωρικών 

Επενδύσεων (ΟΧΕ) του ΕΠ Κρήτη 2014-2020

Αξιολόγηση 

Επ ιπτώσεων

17

1

Ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας, 

καινοτομίας και 

επ ιχειρηματικότητας της 

Κρήτης

Αξιολόγηση επ ιπτώσεων των δράσεων της 

RIS3 Crete στο ΕΠ Κρήτη 2014-2020

Αξιολόγηση 

Επ ιπτώσεων
Επίπτωση ΕΥΣΣΑ 2023

19 Επίπτωση

1615
Αξιολόγηση επ ιπτώσεων των υποδομών 

μεταφορών στο ΕΠ Κρήτη 2014-2020

Αξιολόγηση 

Επ ιπτώσεων
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20

Η Βελτίωση της απασχόλησης  στους τομείς 

της Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης 

Εξειδίκευσης

ΕΚΤ 1.600.000 € 0,46% 8 8iii

21

Η βελτίωση των δεξιοτήτων  του εργατικού 

δυναμικού για την στήριξη των 

προτεραιοτήτων της Περιφερειακής 

Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης

ΕΚΤ 1.947.676 € 0,56% 8 8v

21
Αξιολόγηση της Στρατηγικής Επ ικοινωνίας του 

ΕΠ Κρήτη 2014-2020

Αξιολόγηση 

εφαρμογής

Αποδοτικότητα - 

Αποτελεσματικότητα

ΕΥΔ ΕΠ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΚΡΗΤΗΣ

Νοέμβριος  2023 20.000 - όλοι ΕΤΠΑ - ΕΚΤ όλοι όλες - όλοι

22
Αξιολόγηση της  αποτελεσματικότητας - 

αποδοτικότητας του ΕΠ Κρήτη 2014-2020

Αξιολόγηση 

εφαρμογής

Αποδοτικότητα - 

Αποτελεσματικότητα

ΕΥΔ ΕΠ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΚΡΗΤΗΣ

Δεκέμβριος  2023 80.000 - όλοι ΕΤΠΑ - ΕΚΤ όλοι όλες - όλοι

Περιλαμβάνει έκθεση 

σύνοψης των 

αποτελεσμάτων των 

αξιολογήσεων

234.000 € 347906498

Οριζόντια Θεματική 

Αξιολόγηση από την 

ΕΥΣΕΚΤ   στο πλαίσιο 

του Σχεδίου Αξιολόγησης 

του ΕΣΠΑ

4

Προώθηση της απασχόλησης 

και προσαρμογή των 

εργαζομένων στις αλλαγές

20

Αξιολόγηση  των Δράσεων που 

συγχρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ στο πλαίσιο 

του Θεματικού Στόχου 8 και της συμβολής τους 

στην Περιφερειακή Στρατηγική Έξυπνης 

Εξειδίκευσης

Αξιολόγηση 

εφαρμογής

Αποδοτικότητα - 

Αποτελεσματικότητα-

Συνάφεια-Συνοχή-

Προστιθέμενη Αξία 

ΕΥΣΕΚΤ/ΕΥΣΣΑ 2023 -

 


